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DAMES EN HEREN,

Uw Commissie heeft het voorliggende wetsontwerp
besproken tijdens haar vergadering van 25 mei 2004.

*
*   *

Bij wijze van inleiding geeft de heer Didier Reynders,
minister van Financiën aan dat het wetsontwerp betrek-
king heeft op de rekeningen van het jaar 1994 van acht
instellingen van openbaar nut. Voor wat de oorzaken van
de opgelopen vertraging betreft, verwijst hij naar zijn
antwoorden op een reeks schriftelijke vragen van de heer
Goyvaerts (Vragen nrs. 294 en 297 tot 302 van 5 maart
2004). Een deel van de antwoorden op die vragen werd
intussen reeds gepubliceerd.

De heer Hagen Goyvaerts (Vlaams Blok) geeft aan
dat hij naar aanleiding van een verslag van het Reken-
hof inderdaad het initiatief heeft genomen om de minis-
ter van Financiën daarover een aantal schriftelijke vra-
gen te stellen.Sommige intussen gepubliceerde
antwoorden lijken hem erg frappant.

Zo wordt bijvoorbeeld met betrekking tot de Regie der
gebouwen geantwoord dat het inderdaad vijftien maan-
den heeft geduurd vooraleer de rekening voor 1994 aan
het Rekenhof werd overgelegd, maar dat zulks te wijten
is aan het feit dat die instelling met een chronisch tekort
aan boekhoudkundig geschoold personeel (zowel van
niveau A als van niveau B) kampt. Bovendien dateren
de boekhoudkundige instrumenten waarover de betrok-
ken dienst beschikt reeds van het jaar 1988.

Het Belgisch instituut voor postdiensten en
telecommunicatie (BIPT) is dan weer een vrij jonge
dienst, die wordt geconfronteerd met kinderziektes, wat
moet verklaren dat het dertien maanden heeft geduurd
om de rekening 1994 over te leggen.

Wat het Hulp- en informatiebureau voor gezinnen van
militairen betreft zou de vertraging dan weer te wijten
zijn aan de opeenvolgende wijzigingen aan het hoofd
van de dienst Boekhouding en Financiën. Ook zouden
in die instelling de revisoren die met het nazicht van die
rekeningen zijn belast, hun taak niet naar behoren heb-
ben vervuld.

Dezelfde reden geldt ook voor de Regie voor maritiem
transport, een instelling die in 1997 werd vereffend.

Ten slotte is er nog de Dienst voor Regeling van de
Binnenvaart die op 31 december 1999 werd afgeschaft.
Daar blijken bepaalde documenten zoek te zijn geraakt
en dus nooit bij het Rekenhof aangekomen.

De heer Goyvaerts hoopt op beterschap voor de re-
keningen van de volgende jaren .

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre Commission a examiné ce projet de loi au cours
de sa réunion du 25 mai 2004.

*
*   *

En guise d’introduction, M. Didier Reynders, ministre
des Finances, fait observer que le projet de loi à l’exa-
men concerne les comptes de huit organismes d’intérêt
public pour l’année 1994. En ce qui concerne les cau-
ses du retard encouru, il renvoie à ses réponses aux
questions écrites de M. Goyvaerts (Questions nos 294 et
297 à 302 du 5 mars 2004). Une partie de ces réponses
a entre-temps déjà été publiée.

M. Hagen Goyvaerts (Vlaams Blok) signale qu’à la
suite d’un rapport de la Cour des comptes, il a en effet
pris l’initiative de poser un certain nombre de questions
écrites à ce sujet au ministre des Finances. Certaines
réponses, qui ont entre-temps été publiées, lui semblent
particulièrement frappantes.

Ainsi, en ce qui concerne, par exemple, la Régie des
bâtiments, le ministre a répondu qu’il avait en effet fallu
attendre quinze mois avant que les comptes pour l’an-
née 1994 soient soumis à la Cour des comptes, mais
que ce retard est dû au fait que cette institution doit faire
face à un manque chronique de personnel formé en
comptabilité (tant de niveau A que de niveau B). En outre,
les instruments comptables dont dispose le service con-
cerné datent déjà de 1988.

L’Institut belge des services postaux et des  télécom-
munications (IBPT) est, quant à lui, un service assez
récent confronté à des maladies de jeunesse, ce qui
explique qu’il a fallu attendre treize mois avant que les
comptes pour l’année 1994 soient présentés.

En ce qui concerne l’Office de renseignements et
d’aide aux familles des militaires, le retard serait dû aux
changements successifs à la tête du service Comptabi-
lité et Finances. Les réviseurs chargés de contrôler les
comptes n’auraient pas non plus rempli leur tâche cor-
rectement.

Il en va de même pour la Régie des transports mariti-
mes, un organisme qui a été mis en liquidation en 1997.

Il reste enfin l’Office régulateur de la navigation inté-
rieure qui a été supprimé le 31 décembre 1999. Là, on
aurait égaré certains documents, qui ne sont donc ja-
mais parvenus à la Cour des comptes.

M. Goyvaerts espère une amélioration pour les comp-
tes des années à venir.
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De minister bevestigt de antwoorden die hij schrifte-
lijk heeft verstrekt. Hij herinnert er ook aan dat hij, in
samenwerking met het Rekenhof, een plan heeft uitge-
werkt om de achterstand geleidelijk op te halen. Daarbij
wordt evenwel voorrang gegeven aan de rekeningen van
de Staat.

*
*   *

De artikelen 1 tot 9 en het gehele wetsontwerp wor-
den aangenomen met 9 stemmen en 2 onthoudingen.

De rapporteur, De voorzitter a.i.

J. CHABOT S.  GORIS

Le ministre confirme les réponses qu’il a formulées
par écrit. Il rappelle également qu’il a élaboré un plan,
en collaboration avec la Cour des comptes, pour rattra-
per progressivement le retard. À cet égard, la priorité
est toutefois accordée aux comptes de l’État.

*
*    *

Les articles 1er à 9 ainsi que l’ensemble du projet de
loi sont adoptés par 9 voix et 2 abstentions.

Le rapporteur, Le président a.i.,

J. CHABOT S.  GORIS
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